

弘扬志愿精神 传递人道力量

12月5日是第35个国际志愿者日。12月以来,各级红十字志愿服务领域先进不断涌现,全省各地红十字会积极举办志愿服务活动,弘扬志愿精神,传递人道力量。

表彰志愿服务领域先进典型

12月22日,中国红十字会总会组织召开全国红十字系统抗疫表彰大会(视频会),我省红十字系统3个先进集体、3名先进个人和6名优秀志愿者受到表彰。其中,省红十字会赈济救护部、湖州市红十字会、金华市红十字会荣获“中国红十字会抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号,陶一二、陈峰儿、傅尧微荣获“中国红十字会抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,唐伟、张剑、严红清等6人荣获“中国红十字会抗击新冠肺炎疫情优秀志愿者”称号。

12月11日,省委宣传部、省文明办、省民政厅在乐清开展了2020年度全省志愿服务最美(最佳)典型展示交流活动,其中,我省红十字系统7个组织、项目和个人荣获表彰。靳毅、缪亚春、毛秋娟荣获“最美志愿者”称号,麻华成荣获“最美志愿服务工作者”称号,杭州市上城区晴雨公益服务中心荣获“最佳志愿服务组织”称号,湖州市“救”在身边——红十字应急救援培训志愿服务项目荣获“最佳志愿服务项目”称号,葛会红荣获“疫情防控最美志愿者”称号。

12月5日,省红十字会印发了《浙江省红十字会关于全省红十字系统五星级志愿者和省属一至四星级志愿者评定结果的通报》,并为评定的志愿者特制了中国红十字志愿者星级徽章。

12月5日,义乌市红十字会在苏溪镇新时代文明实践所举行优秀抗疫志愿者表彰会。表彰会上,市红十字会对40多位抗疫优秀志愿者进行了表彰,并为志愿服务时长排名前十的优秀志愿者颁发了“义乌市抗击疫情优秀红十字志愿者”荣誉证书。

12月4日,绍兴市文明办、市民政局、共青团绍兴市委在市民

化馆百姓剧场组织开展2019至2020年度志愿服务先进典型展示交流和表彰活动,绍兴市红十字应急救援培训师志愿服务队荣获市级“最佳志愿服务组织”奖。

12月3日,省民政厅组织开展了2020年度品牌社会组织评选工作。浙江省红十字(仙居)应急救援队(仙居县红十字应急救援队)、浙江省红十字(新昌)应急救援队(新昌县红十字户外救援队)和浙江省红十字(东阳)大众卫生与供水救援队(东阳市红十字救援队)3支红十字救援队名列其中。

成立红十字志愿服务队

12月5日,宁波市江北区红十字会成立了“三救三献”志愿者队,开展人道传播、应急救援、防灾减灾、“三献”宣传登记等具有红十字特色的志愿服务活动。

12月5日,永康市红十字会成立了五支志愿服务队,分别是永康市红十字造血干细胞捐献志愿服务队、永康市红十字心理救援志愿服务队、永康市红十字粉丝带志愿服务队、永康市红十字防艾宣传志愿服务队、永康市红十字人体器官捐献志愿服务队,为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,切实加强永康市志愿服务体系建设,更好地发挥志愿服务在新时代文明实践中的积极作用。

开展志愿服务活动

12月10日,杭州市上城区南



星街道红十字会联合浙江华云信息科技有限公司,举办了一场主题为“青春的献礼”无偿献血活动。本次活动,在党员干部的带领下,共成功献血114人次,献血总量达22800ml。

12月9日,玉环市红十字志愿者受邀为陈屿中心幼儿园及陈幼联盟园的教师、保育员开展儿童急救知识培训。让教师在幼儿园突发事件中掌握运用简单易行的急救知识进行急救,加强幼儿园安全保健工作提高教师安全应急能力。

12月8日,湖州市南浔区南浔镇、练市镇分别开展无偿献血活动。活动现场,在红十字志愿者的引导下,前来献血的爱心人士有序通过了体温测量、健康征询、信息登记、血压测量、血液检验、献血等流程。同时,红十字志愿者们积极宣传普及无偿献血和造血干细胞捐献相关知识。

12月7日,2020“美的杯”宁波梅山湾半程马拉松开跑,宁波市北仑区红十字应急救援志愿服务队的14名“急救达人”参与了赛事的救护保障服务。

12月4日,永康市红十字造血干细胞志愿服务队走进唐先镇上考村居家养老中心开展志愿服务活动,以实际行动为老人们送上关

怀和温暖。

12月3日,绍兴市上虞区杭州湾综合管理办公室红十字会救护员培训开课。第一期培训人员60人,为经开区企业志愿者支队中的志愿者和企业职工。第二期培训人员40人,在闰土生态工业园开课。本次培训旨在提高企业职工的防灾避险意识,掌握基本急救知识和技能,增强处理突发意外的能力。

12月1日,温州市瓯海区红十字应急救援队、区新居民服务中心、温州医科大学附属口腔医院、瞿溪街道办事处等单位在瞿溪屿见山公园联合开展冬季“护航生命,救在身边”防灾避险应急救援知识普及宣传活动。

12月1日,绍兴市红十字志愿服务下乡活动走进新昌县儒岙镇,来自九三学社的红十字志愿服务队、绍兴市应急救援师资红十字志愿服务队、绍兴市生命阳光红十字志愿服务队共计26人为当地群众开展义诊、急救普及、器官遗体捐献宣传等服务。

近日,德清县钟管镇红十字会分别走进干村村、葛山村文化礼堂开展应急救援知识培训,为村民送上“救命技能”,吸引了周边上百名村民参加。

12月4日,永康市红十字造血干细胞志愿服务队走进唐先镇上考村居家养老中心开展志愿服务活动,以实际行动为老人们送上关

综合报道

信息点击

温州:温马赛道上一道亮丽的风景线

□通讯员 何声宝 吴国群

12月6日,2020温州马拉松开幕,温州市红十字会为助力温马顺利完成,在赛前做了许多准备工作。对于参与赛事活动保障的应急救援培训师们,专门组织了现场培训并进行急救技能考核。此外,对温州马拉

松协会招募的100名志愿者也进行了红十字应急救援员培训,教授他们急救知识和赛道上的观察、报告方法等。

比赛当天,温州市红十字会应急救援培训师们和志愿者们为温马的参赛选手的生命健康保驾护航,助力温马顺利完成。

绍兴:高速服务区安全教育基地“上线”

□通讯员 陈佳佳

12月2日,G92杭州湾环线高速绍兴服务区亮相。基地专设红十字应急救援技能自主学习展台,可通过教学视频学习和现场工作人员讲解,学习心肺复苏术和AED、创伤救护等应急救援技能,旨在让过往的司乘人员亲身体验学习和动手操练,从而达到增强交通安全意识和自救互救能力的目标。

当天,绍兴市红十字会联合省公安厅高速交警总队绍兴支队现场进行以交通安全为主题的应急救援培训线上直播,在央视网、网易新闻、中国蓝新闻、快手APP等平台同步开展。

直播中,绍兴市红十字会应急救援培训指导中心的救护培训师向观众演示心肺复苏术结合AED使用的急救流程,同时与现场、线上观众频繁互动,有奖竞猜、赠送急救护包。直播期间,观看人数高达25.5万余人次。

丽水:“红领巾”爱心义卖 助力红十字事业

□通讯员 李晨希

12月13日,来自丽水外国语实验学校小学约400名学生早早来到丽水市青少年宫外的广场进行摆摊义卖。这是“爱心义卖”活动第一次走出校园。

“爱心义卖”是该校为了引导学生

树立“劳动创造价值”的理念而设立的。通过义卖活动,学生们用自己的劳动帮助需要帮助的人,从而达到德育教育成效的活动。

此次义卖活动筹集的善款全部捐赠给了丽水市红十字会,这笔资金将用于帮助该市困难群体。

江干:启动“护航春运、救在身边”主题志愿服务

□通讯员 王晨

12月21日,江干区红十字应急救援培训师团再度应邀为杭州火车东站枢纽的“东哥东姐”送上红十字专场急救培训,同时启动红十字“护航春运、救在身边”主题志愿服务活动。

红十字救护培训师结合近两年来发生在东站的AED联合心肺复苏术成功抢救4名心脏骤停旅客的真实案例,向学员们强化了“人人都是现场第一施救者”的重要性,并重点讲解了心肺复苏、AED使用、急救四大技术等内容,得到了学员们的一致好评。

余杭:出台《实施意见》 打造温暖善城

□通讯员 曹丽惠

日前,余杭区政府办公室正式发布《关于推进红十字关爱生命工作的实施意见》,对关心、关爱红十字救护员、救护师、造血干细胞捐献者、器官遗体(组织)捐献、博爱助医捐赠者等与捐献个人及家庭密切相关的问题以文件形式予以明确,从制度保障层面给予红十字救护员、各类捐献者多方面、全流程的肯定与奖励,全面提升区红十字关爱生命工作的温度与厚度。

区红十字会连续多年开展“爱心回访”、“新春博爱送温暖”、“红十字送

医送药”等“情暖余杭”生命关爱系列项目,高度重视关心、关爱救护师、造血干细胞捐献者、器官遗体(组织)捐献等。

《实施意见》明确后,该区将深入开展“救在身边”关爱生命工程,加强红十字应急救援培训,鼓励造血干细胞捐献,鼓励人体器官(角膜、遗体)捐献、开展博爱助医行动;同时保障救助、捐献(赠)者权益,依法落实造血干细胞捐献者及其直系亲属的临床用药政策,将救护事迹纳入“红人榜”,关心无偿献血志愿者,对参与完成人体器官(角膜、遗体)捐献的家庭给予人道慰问等。

鄞州:农村红十字文化公园落成

□通讯员 胡旭峰

宁波市鄞州区云龙镇通过改造王夹岙公园,建设红十字文化公园,探索红十字“镇村共建 全民共享”新思路。该公园在原“说事长廊”的基础上,设置多个红十字宣传栏,并在入口处设置醒目的红十字公园造型,设置涵盖红十字运动、七项基本原则、中国红十字会发展历程等红十

字宣传内容,为参观群众展现红十字发展中的鄞州力量。

据悉,近年来,云龙镇红十字会积极推进灾害救援、保护生命、维护健康等工作,将应急救援相关工作纳入镇民生实事工程,打造“名师(救护培训师)工作室”,同时深化红十字网格化管理,让红十字力量在农村土地生根发芽,切实打造“群众身边的红十字”。

上虞:召开村级红十字组织换届选举暨“站改会”工作培训会议

□通讯员 宋世洋

为深入贯彻省委的群团工作会议精神 and 上级红十字会关于推进基层组织建设的部署要求,切实加强新时期基层红十字组织建设,积极推动红十字会会员参与基层民主管理,进一步做好村级红十字组织换届选举暨“站改会”工作,12月11日,上虞

区红十字会召开全区村级红十字组织换届选举暨“站改会”工作培训会议。

据悉,此次村级红十字组织换届选举暨“站改会”工作涉及全区所有行政村和社区,根据实施计划安排,将于2021年1月10日前全面召开好村(社)会员大会,1月20日前全面完成此项工作。

“救命神器”AED 落户缙云县图书馆

12月3日,缙云县红十字会在县图书馆投放了1台“救命神器”AED(自动体外除颤器),这也是县红十字会在缙云城区公共场所投放的第二台AED。

在安装完AED后,县红十字会的救护培训师还为图书馆的工作人员演示了胸外心脏按压技能和AED的使用方法。

赵沁歆

武义:2020年“学校+社区”红十字生命健康教育项目圆满落幕

12月21日,“学校+社区”生命健康教育项目历时6个月,5个子项目均已圆满完成。

武义县作为2020年项目实施地,从7月份开始部署,与武义县教育局、实验小学及相关社区联合

实施,全面完成5个子项目的内容,包括实验小学12个班600位家长参加的救护员培训;组织四五年级900名同学分批参观生命安全教育体验馆;联合栖霞、江山两个社区开展主题宣传活动;组织实验

小学近3000名师生共同参与应急消防疏散演练活动;开展1100余名学生和家参加的以“珍爱生命,健康成长”为主题的安全健康教育亲子讲座,总惠及人数6000余人。

谢晓艳

玉环:成立“玉环市红十字会骨伤爱心基金”

12月18日上午,“玉环市红十字骨伤爱心基金”授牌仪式在玉环骨伤医院举行。

“玉环市红十字骨伤爱心基金”为玉环市红十字会专项基金,

由市红十字会与玉环骨伤医院共同发起成立,旨在支持红十字公益事业,帮助更多困难家庭和特殊人群的骨伤患者。

该基金总额为50万元(以分

期的形式,每年5万元汇入基金账户),由玉环骨伤医院捐赠。

救助对象和标准:户籍在玉环市范围内的贫困骨伤患者,凭相关证明可按照自负部分医药费用50%

林娟倩

景宁:把急救项目加入机关公务用车驾驶员技能大比武

近日,景宁县举行了第三届机关公务用车驾驶员技能大比武,此次技能大比武首次设立急救项目。大赛分为理论知识考

试和实际操作两部分,全方位检验驾驶员的应急救援能力和技能水平。比赛现场,每位驾驶员在两分钟内按标准流程完成两

个循环的心肺复苏项目。随后进行直角转弯和公路掉头等驾驶技能比拼。

通过本次比赛,进一步增强驾

的比例享受救助,每例最高不超过5000元;人体器官捐献者配偶及直系亲属、造血干细胞捐献者可优先考虑。

林娟倩

驶员安全驾驶意识,提高驾驶员队伍应对突发事件的能力。

彭卫洁